

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (2073)

Четверг, 21 мая 1959 г.

Год издания 23-й

Цена 15 коп.

## Заботиться о быте хлеборобов

Весенняя страда в полном разгаре. Передовые хозяйства уже заканчивают сев основной продовольственной культуры—пшеницы и приступили к севу остальных зерновых. Заканчивается подготовка к посадке картофеля, овощей и кукурузы.

Среди хлеборобов наблюдается небывалая трудовая активность. Каждый проникнут стремлением—делать больше и качественнее. Многие механизаторы добиваются высокой выработки на тракторе, на сельский агрегат. Например, трактористы колхоза «Путь к коммунизму» тт. Винтер и Белогус посменно работают на одном тракторе. Они бросают агрегат в три сеялки. Каждые сутки этот агрегат засевает площадь до 145 гектаров.

Можно привести десятки примеров настоящей трудовой доблести. Многие трактористы, сельщики, подвозчики зерна, не считаясь со временем, несмотря на усталость, трудятся самоотверженно, стремясь посеять зерновые в лучшие агротехнические сроки. Такие люди не только достойны высокой похвалы, но и настоящей отеческой заботы о их нуждах, о бытовых удобствах на поле.

Руководители многих хозяйств создают все условия для плодо-творной работы тружеников полей. В сельхозартели имени Чкалова каждый год на летний период обогащается хорошей, культурно оформленной полевой стан. Здесь есть уютные комнаты для отдыха, красный уголок, где в свободное от работы время можно почтить газеты, журналы, книги, послушать радио, беседы. Четко работает общественная столовая. Механизаторы регулярно три раза в день получают вкусную пищу.

Ежегодно хорошо обогащаются полевые станы в бригадах колхозов: «Новый путь», «Гигант», «Ударник полей», «Красное знамя» и других.

Однако не везде еще проявляют должную заботу о хлеборобах. В совхозе «Краснинский», например, вошло в традицию не создавать полевые станы и общественного питания в период весеннего сева. Тракторные вагончики находятся в самом непрятливом

виде и используются как складские помещения на центральных усадьбах ферм. Люди работают на полях в одну смену, полный световой день, не получая горячей пищи. Но это не требует ни дирекцию совхоза, ни рабкооп. Они по какой-то причине считают, что организовывать общественное питание «невыгодно».

Не лучше обстоит дело в колхозе «Рассвет». Здесь хотя и есть полевые станы, но никакого уюта в них не создано, и механизаторы вынуждены ездить отдыхать в село.

Оборудовать для отдыха работников полей уютные теплые помещения и наладить общественное питание—значит выполнить только полдела. Следует проявить также должную заботу об удовлетворении духовных и культурных запросов хлеборобов. Необходимо уметь наладить художественное обслуживание тружеников полей. Сельские клубы и библиотеки могут многое сделать в этом направлении. К сожалению, только отдельные работники культпросветучреждений организуют выезд в колхозы с концертами. Наиболее активны в этом деле Тарасовский и Падунский Дома культуры, клуб имени Кирова, Вагановский сельский клуб и другие. Но следует заметить, что на полевых станах дает концерты только Падунский Дом культуры, а остальные бывают лишь на центральных усадьбах.

Необходимо лучше организовать торговлю на полевых станах. Райпотребсоюз и сельпо располагают специальными передвижными лавками, но они, как правило, больше задерживаются в деревнях, чем в поле, где находятся те, кто решает судьбу сева.

Партийным организациям, сельским Советам, правлениям колхозов, руководителям хозяйств надо больше проявлять заботы о нуждах работников полеводства, лучше удовлетворять их материальные и духовные потребности. Каждый хлебороб после напряженного трудового дня вправе требовать на полевом стане здорового культурного отдыха и хорошего питания, и это должно быть ему предоставлено. От этого во многом зависит успех полевых работ.

## Агрономы руководят комплексными бригадами

ЛЬВОВ. В колхозах области с каждым годом увеличивается число специалистов сельского хозяйства. Сейчас каждый колхоз имеет агрономов, зоотехников, экономистов с высшим и средним образованием. В ряде хозяйств зоотехники и агрономы заведуют фермами, руководят комплексными бригадами.

Недавно Золочевский сельскохозяйственный техникум выпустил 29 агрономов. Все выпускники—посланцы колхозов Львовщины вернулись в родные села. Некоторые из них работают агрономами, а большинство стало во главе бригад.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В РАЗГАРЕ

20 мая колхозы «Ленинский путь», им. Ленина, «Гигант», «Пламя», «Победа», им. Жданова и другие завершили сев пшеницы.

Упускают лучшие сроки сева этой культуры сельхозартели «Новый путь», им. Свердлова, им. Куйбышева, им. Фрунзе и совхоз «Краснинский».

### В лучшие агротехнические сроки

Днем и ночью напряженно трудаются на весеннем севе механизаторы второй полеводческой бригады колхоза «Искра». 20 мая они в лучшие агротехнические сроки завершили сев пшеницы на площади 683 гектара.

Пример упорства и настойчивости показали тракторист Михаил Пантелеевич Чернов с сеяльщиками Павлом Карповым, Владимиром Родионовым и Петром Лизневым. Умело используя технику, дорожа каждой минутой времени, они ежедневно на севе пшеницы выполняли нормы на 170—180 процентов.

И. Киприянов.

### Оперативные данные о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района

на 19 мая включительно  
(В первой колонке показан процент сева пшеницы, во второй—сев всех яровых).

|                   |     |    |
|-------------------|-----|----|
| «Ленинский путь»  | 103 | 62 |
| «Пламя»           | 98  | 60 |
| им. Жданова       | 97  | 71 |
| им. Ленина        | 95  | 59 |
| «Гигант»          | 93  | 61 |
| «Родина»          | 90  | 49 |
| «Победа»          | 90  | 44 |
| «Красное знамя»   | 89  | 53 |
| им. Сталина       | 86  | 61 |
| им. Чкалова       | 85  | 69 |
| «Рассвет»         | 84  | 60 |
| «Путь к коммуне»  | 84  | 53 |
| «Искра»           | 81  | 57 |
| «Ударник полей»   | 76  | 46 |
| им. Мичурина      | 75  | 38 |
| «Память Ленина»   | 74  | 42 |
| «Память Сталина»  | 65  | 40 |
| им. Фрунзе        | 62  | 45 |
| «Новый путь»      | 57  | 43 |
| им. Свердлова     | 51  | 34 |
| им. Куйбышева     | 48  | 33 |
| Всего по колхозам | 81  | 52 |
| Совхозы:          |     |    |
| «Заря»            | 120 | 35 |
| «Краснинский»     | 66  | 53 |
| Всего по району   | 78  | 51 |

### Подошли к финишу

20 мая закончил сев основной продовольственной культуры—пшеницы колхоз «Рассвет». Посеяно 1.750 гектаров. Сев проведен только узким и перекрестным способами.

Сейчас в сельхозартели идет деятельность под подготовку к посадке кукурузы, овощей и картофеля.

## Звено готово к севу кукурузы

Члены кукурузоводческой бригады Василий Китанов, Петр Харыбин, Роман Шмидт и время сева, все члены звена, принимая социалистические обязательства на Иван Роденберг. Эти товарищи уже не первый год культивируют богатый урожай кукурузы и собрали с каждого гектара на площади 2.664 га. И кукурузы на площади 300 гектаров — по 400 центнеров.

Полевые работы здесь начались дружно и организованы в две смены. Все члены этой бригады, не считаясь с отдыхом, не смотря на усталость, стремятся посев закончить в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством.

Когда растения достигнут высоты десять сантиметров, решено высадить кукурузу в два дня и на высоком агро-культурном уровне. Одновременно с этим кукурузоводческая бригада, под руководством агронома В. Крелья, будет проводить первые боронования легкими бригадами. В звено вошли люди, которые имеют опыт в выращивании кукурузы. Весь материал проверен боронами. Второе и третье полеводческой бригады, и результаты их боронования будут произведены в колхозе им. Ленина.

## План сева пшеницы перевыполнен

19 мая механизаторы и полеводы нашей артели «Ленинский путь» завершили сев основной продовольственной культуры—пшеницы на площади 2.730 гектаров, перевыполнив план на 100 га.

Этот успех в борьбе за высокий урожай первого года семилетки одержан благодаря самоотверженному труду многих трактористов, сеяльщиков, подвозчиков семян и умелому оперативному руководству бригадиров и их помощников.

В третьей полеводческой, где бригадиром А. Т. Трофимов и бригадиром тракторного отряда И. К. Храпов, вместо 1.200 га пшеницы посеяно 1.330 га. Здесь отличились тракторист Григорий Храпов, сеяльщики Н. Силаев, Г. Кейнер и В. Герценбергер. В среднем они засевали по 82 гектара в день при хорошем качестве.

800 гектаров пшеницы за 6 дней посеяли трактористы и сеяльщики второй полеводческой бригады. Сев проведен только узким и перекрестным способами.

В. Бенчак,

председатель колхоза

## Краснинские контрасты

Если внимательнее присмотреться к ходу полевых работ в совхозе «Краснинский», то можно заметить, особенно в начальный период, почти не было должной организованности на многих фермах. Подготовка почвы для посева велась медленно, допускался брак, переделки. В результате было упущено время с началом массового сева. На шестой ферме один агрегат в четыре сеялки был включен в работу только 18 мая. На этой же ферме передко простаивала техника из-за несвоевременной подвозки семян.

В сорокасеми фермах совхоза «Краснинский» в этом дружном, сплоченном коллективе механизаторов все, как один, стремятся к одной цели—во время выполнять полевые работы. Уже вчера закончен сев пшеницы. Трактористы Егор Плотников, Сергей Марухин, Владимир и Виктор Поляковы, Михаил Кабаржицкий, Михаил Кошелев, Владимир Крайгер, Иван Колокольцов и другие из смены в смену выполняют по две нормы, а в отдельные дни—до трех норм.

В содружестве с механизаторами активно работают и сельщики. Особенно отличаются: Николай Благирев, Владимир Дочкин, Иван Генцеев, Леонид Бондаренко, Василий Догаев, Урушек Тусупаев и другие. Они также дорожат каждой минутой, обеспечивая бесперебойную работу сеяльных агрегатов.

Пример хорошей работы механизаторов второй фермы говорит о том, что и остальные колхозы, механизаторы еще до начала полевых работ включались в социалистическое соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия. Они взяли на себя обязательство получить в этом году урожай по 18 центнеров зерна с каждого гектара на площади 2.664 га. И кукурузы на площади 300 гектаров — по 400 центнеров.

Совершенно по-другому обстоят дела на второй ферме этого же совхоза (пос. Пархаевка). Здесь механизаторы еще до начала полевых работ включались в социалистическое соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия. Они взяли на себя обязательство получить в этом году урожай по 18 центнеров зерна с каждого гектара на площади 2.664 га. И кукурузы на площади 300 гектаров — по 400 центнеров.

Повторяется и на второй ферме совхоза «Краснинский». Здесь механизаторы еще до начала полевых работ включались в социалистическое соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия. Они взяли на себя обязательство получить в этом году урожай по 18 центнеров зерна с каждого гектара на площади 2.664 га. И кукурузы на площади 300 гектаров — по 400 центнеров.

П. Поздняков,

## Восьмая молодежная



Мария Свирилова трудится на животноводческой ферме колхоза имени Ленина немногим больше двух лет, но благодаря добросовестному отношению к делу и настойчивости она уже добилась хороших результатов и вышла в ряды передовиков. За прошлый год ею выращена группа телят в сорок голов. В течение года она не допустила ни одного случая падежа и весь молодняк передала в упитанном состоянии.

Нынче она опять набрала группу в сорок телят. Животные развиваются крепкими, здоровыми, с хорошим среднесуточным привесом.

— Маша работает с настоящим комсомольским задором и огоньком,— говорят о Свириловой колхозные животноводы. — Нет сомнения, что она добьется еще лучших результатов.

НА СНИМКЕ: МАРИЯ СВИРИЛОВА.

## Праздник юных пионеров

19 мая у нашей детворы был большой праздник. Пионерской организации исполнилось 37 лет.

Первые пионерские отряды возникли в Москве, сначала при школе фабрично-заводского ученичества 16-й типографии, затем при вагоноремонтных мастерских Октябрьской железной дороги. Но и сегодня хочется вспомнить о них, потому что именно с этих разрозненных отрядов начала складываться и расти коммунистическая организация юных пионеров. В. И. Ленин говорил, что организация детей — это лучший путь воспитать коммунаров.

Вслед за первыми отрядами стали создаваться десятки, сотни, тысячи новых. Пионерская организация быстро росла, и сегодня она насчитывает в своих рядах уже миллионы детей. За плечами у нее славная боевая история. С первых же дней своей жизни организация юных пионеров восприняла как основную цель своей деятельности — помочь взрослым в революции.

В тяжелые годы разрухи пионеры помогали обучать неграмотных, участвовали в субботниках, собирали для сельских библиотек книги, вели вместе со взрослыми борьбу с детской безнадзорностью и бесприсмотренностью.

Годы Великой Отечественной войны полны историй трогательного и прекрасного детского героизма.

И как ни менялись условия жизни, маленькие помощники постоянно находили себе нужные и полезные дела. Пожалуй, теперь уже не найдешь дружины,

А. Бахтина,  
зав. школьным отделом  
РК ВЛКСМ.

## Утренник в детской библиотеке

Помещение детской библиотеки в праздничном убранстве. Здесь проводился утренник юных читателей, посвященный дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. На стенах — несколько плакатов: «Со ступеньки на ступеньку — ближе к великой цели», «Пионер трудом гордится», «Это и еще многое предстоит сделать вам», «Разводите кроликов!» и др.

Были оформлены книжные выставки: «Юные ленинцы», «19 мая — день рождения пионерской о-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
21 мая 1959 г. 2 стр.

ганизации им. В. И. Ленина», «Завтра нашей Родины». Пионерское звено подготовило большой концерт. Исполнялись песни, стихи о радостном и счастливом детстве пионеров нашей страны.

В конце утренника активным читателям библиотеки были вручены подарки. Люда и Галия Левицкие, Люда Мазуркевич, Тамара Киселева, Нина Безносова, Нина Протопопова, Галия Корниевская получили хорошие интересные книги. Затем участники утренника смотрели телевизионную передачу.

Е. Шинкаренко,  
занимающая библиотекой.

В один из морозных вечеров января, когда уже сумерки спустились над деревней и в холодном небе загорелись звезды, комсомолцы восьмой фермы собрались в клуб на собрание. Сюда были приглашены юноши и девушки, не состоящие в комсомоле, а также и люди пожилого возраста.

Секретарь комсомольской организации Галина Струсовская открыла собрание. Она сказала, что по всей стране разгорается борьба среди рабочих производственных предприятий и тружеников социалистических полей за звание коллектива коммунистического труда.

— Наша свиноводческая ферма из года в год увеличивает производство мяса. Но эти успехи не должны вскружить нам голову. В текущем году мы должны сдать государству свинины в полтора раза больше, чем в минувшем. Чтобы выполнить такую задачу, надо получить от всех основных и разовых свиноматок 4-522 поросенка и отнять их весом по 14 килограммов в среднем каждого.

Слово попросила Линда Ратке. Эту невысокую со смуглым лицом девушку знают на ферме, как неутомимую труженицу. За неё прочно закрепилась слава передовой свинярки. Линда не бросает слова на ветер. Если уж она сказала, значит сделает.

— В моем группе 21 свиноматка. Я уже не первый год ухаживаю за ними и уверена, что в течение года получу от них 700 поросенок и воспитаю до двухмесячного возраста.

Взволнованное выступление Ратке прорвало молчание молодежи. Каждому хотелось поделиться своими мыслями и планами о работе. Выступавшие обещали лучше трудиться, не жалеть сил и времени для достижения успехов.

Мария Петрова и Мария Чашникова решили получить от свиноматок своих групп по 650 поросенок каждая.

На собрании присутствовали управляющий отделением Карамзин, рабочие Киселева, Куксов, Морозова и Медведева. Их привлекли комсомольцы, как передовиков производства поделиться опытом своей работы. Старшие товарищи радовались, с каким задором и деловитостью обсуждали комсомольцы важные задачи.

Жар молодых сердец передался и им. Они тоже выступили на собрании и сказали, что возьмут на откорм по одному поросенку и сдадут их в совхоз по 120 килограммов веса.

Здесь же решили организовать кружок художественной самодеятельности.

— Хватит нам по вечерам отсиживаться дома. Давайте подготовим небольшой концерт. И нам будет весело, и родители поблагодарят, — предложила Валя Моссон.

— Легко сказать, концерт! А кто играть будет? У нас даже гармониста в деревне нет, — перебила ее Маша Эпова.

— А мы и без гармониста обойдемся. Вы послушали бы, как Галия Струсовская аккомпанирует на гитаре, душа поет, — заметила Валентина Козаленко.

Поздно расходились по домам комсомольцы. Они были довольны тем, что собрание прошло бурно, интересно и содержательно. Каждый получил богатую моральную зарядку для будущей работы.

...Когда переступаешь порог свинярника, то сразу замечашь чистоту и порядок во всем. Вот в ставках группы свиноматок с поросенками, за которыми ухаживает Валя Моссон. Здесь тепло, чисто и уютно. Поросата резвые, крепкие. От своих свиноматок она получила уже по 9 поросенок. До конца года Валя рассчитывает принять еще один опорос и в таком же количестве.

По соседству в аккуратно обделенных ставках разместилась группа свиноматок, закрепленная за Линдой Ратке. За три месяца от 20 свиноматок она

приняла 160 здоровых поросенок и всех сохранила. Линда прилежно ухаживала за питомцами до двухмесячного возраста, а потом передала их в группу откорма.

— Мне жалко было расставаться со своими любимыми. Я так к ним привыкла, что чуть не расплакалась, когда передавала их другой свинярке, — сказала Линда.

Замечательные люди работают на восьмой ферме. Они с ранней зари и до позднего вечера на ногах. Свинярки внимательно следят за опоросами маток, отъемом молодняка, покрытием свиноматок. Много любви и искусства вкладывают они в приготовление пищи, заботятся о прогулках животных, уборке и побелке помещений.

Их труд не пропадает даром. С начала текущего года уже получено 2.000 поросенок, а опоросы только начинаются. Характерно, что на ферме нет случаев падежа. Гибель поросенка рассматривается в этом коллективе как чрезвычайное происшествие. И горе будет тому, кто допустит это. Комсомольцы так проберут, что десять потов прошибет.

Юноши и девушки восьмой фермы не только хорошо работают. Они могут весело и культурно отдохнуть. По вечерам собираются в клубе, разучивают песни, готовят пьесы. Организатором этого дела является Галина Струсовская. Комсомольцы и писоюзники молодежь уже дали два концерта для рабочих отделений. Успех выпал на долю исполнителей песен «Небо темно синее», «Нечетное число» Линды Ратке и Маши Эповой. Зрители от души аплодировали девушкам.

Восьмая молодежная ферма совхоза «Заря» живет полнокровной, содержательной жизнью. Духом каждого работника является самоотверженный труд на благо Отчизны.

А. Романов.

## Учащиеся на практике

В апреле наша группа учащихся Ленинск-Кузнецкого медицинского училища была направлена в Промышленниковскую железнодорожную больницу для прохождения практики. Персонал больницы заботливо отнесся к

нам. Все мы были распределены по отделениям, где под руководством опытных врачей и медсестер получали практические на- выки.

Особенно хорошо помогли прак-

тиканты врачи М. Г. Ковалевская, А. Л. Дреннов, акушерки Е. И. Верба, Г. И. Савельева и др.

Ю. Мирошниченко,  
староста группы.

\*

★★★

Оренбургская область. Хорошую инициативу проявил коллектив чайной Нижне-Павловского сельпо Чкаловского района. Кооператоры решили обслуживать механизаторов, работающих на весеннем севе, непосредственно в поле. Три раза в день работники чайной развозят на машине завтрак, обед и ужин по бригадам колхоза имени XI кавбригады.

НА СНИМКЕ: шофер Петр Преснов (в центре) и помощник повара Лидия Дудченко привезли обед в бригаду № 2. Термос принимает тракторист Михаил Турков.

Фотохроника ТАСС.

★★★



# В бригадах, борющихся за высокую культуру земледелия

## За 23 центнера зерновых с гектара

Колхоз «Ударник полей». Во второй комплексной бригаде, возглавляемой опытным механизатором и полеводом С. В. Степановым, в этом году посевная проходит под лозунгом борьбы за высокую культуру земледелия.

Когда коллектив обсуждал вызов бригады Николая Ниинина из колхоза «Победа», все с охотой приняли его, но решили вырастить зерновых не по 22 ц, а по 23 ц, по 500 ц зеленой массы кукурузы и по 150 ц картофеля на каждом гектаре.

На полевом стане бригады у входа в один из вагончиков на фанерном щите масляной краской аккуратно написано:

«Наша бригада соревнуется за высокую культуру земледелия». А рядом так же аккуратно написаны конкретные обязательства. Все это постоянно напоминает механизаторам об ответственности, и они на деле внедряют высокую культуру земледелия.

Мы побывали почти на всех засеянных и подготовленных к

посеву полосах и все видели, что механизаторы, как никогда, старательно обработали поля. Они словно частым гребешком причесаны, края хорошо заделаны. Уже внешний вид говорит за многое.

Работой трактористов и селящиков довolen не только бригадир Сергей Степанов, но и его помощник по полеводству Яков Степанов и секретарь партийной организации бригады учитель Георгий Георгиевич Васильев. О людях они говорят с теплотой, с похвалой за их прилежное отношение к работе.

Вот тракторист Василий Краснов. Он за 6 дней посеял 450 гектаров пшеницы, а его сменик Василий Константинов за 5 дней засеял 411 гектаров. Ведь это значит, что и их селящики трудились упорно в эти дни. Алексей Чернов и Леонид Дмитриев так же отлично и качественно ведут сев.

Вот эти четыре тракториста в содружестве с такими же засеянными и подготовленными к патриотами селящиками вчера,

20 мая, решили важную задачу: вместо 1.400 гектаров пшеницы поселяли узкорядно и перекрестно 1.450 гектаров. Этими же способами будут посеваны или уже посеваны и другие культуры: 277 га овса, 200 га ячменя.

Сейчас ведется кропотливая работа по обработке почвы под кукурузу. Она будет посевана по обороту пласта многолетних трав (житняк). Сюда вносится по 10 тонн перегноя на гектар, а во время вегетации будет проведена подкормка раствором сульфата аммония. Земля после вспашки вздушена, проборонована и прикатана. Перед севом, после внесения перегноя, еще будет взлущена и прикатана. Зерно по возделыванию кукурузы состоит из опытных кукурузоводов: машиниста И. И. Чернова и тракториста Арсентия Бакина. Они хорошо усвоили, что надо сделать для получения высокого урожая, и уверены, что обязательно выполнят.

Ф. Дмитриев.



Астраханская область. В селе Красный Яр создан самодеятельный театр. Недавно театральный коллектив поставил комедию А. Н. Островского «Бедность не порок».

На СНИМКЕ: сцена из 3-го действия пьесы А. Н. Островского «Бедность не порок».

Фотохроника ТАСС.

## Больше внимания птицеводству

Птицеводству в нашем районе до последнего времени уделяли мало внимания. Поголовье птиц и яйценоскость были низкие. Так, в колхозе имени Чкалова к 1 мая на одну курицу-несушку в прошлом году было получено 5 яиц, а в этом году на ту же дату сельхозартель получила по 45 яиц, а всего собрано 61.200 штук яиц от 1.357 кур-несушек.

Неплохих результатов добились колхозы «Рассвет», где получено по 20,2 яйца на курицу-несушку, «Ударник полей» — по 19,1 яйца на курицу.

Больше внимания стало уделяться в нынешнем году росту поголовья уток и поднятию их яйценоскости.

В колхозе имени Чкалова постоянно заботятся о расширении поголовья, о лучшем содержании птицы. Недавно здесь приобрели около 30 удобных батарейных клеток для молодняка.

Идет инкубационный период. Колхозы и совхозы приобретают цыплят и утят. На 16 мая совхозы района закупили уже 21.000 цыплят 340 утят, а колхозы — 31.706 цыплят и 9.700 утят. Совхоз «Краснинский» получил 17.122 головы молодняка птицы, колхозы «Ударник полей» — 8.932 головы, «Гигант» — 8.224, им. Чкалова — 5.165, «Ленинский путь» — 5.072, «Рассвет» — 2.000.

Хозяйства, которые до сих пор еще не приобрели инкубаторных цыплят и утят, должны это сделать в ближайшее время. Каждый колхоз может и должен посерьезнее заняться птицеводством и за счет этого добиться резкого увеличения сдачи маса государству.

Н. Щелин,  
директор инкубаторной  
птицеводческой станции.

## На острие пера Горе-шофер

Когда комсомолец Иван Фролов демобилизовался из армии, он просил правление колхоза назначить его шофером на грузовую машину.

— Жить не могу без автомобиля, как морик без моря. Обещаю трудиться хорошо и буду беречь машину, — говорил он вправления.

Фролову доверили новую машину. Рассчитывали, что комсомолец добросовестно огнестоится к технике. Однако надежд членов правления Иван не оправдал. Не успел он сесть за руль, как пронеслась у него жажда лигачества. В первом же рейсе он решил «блеснуть» перед односельчанами своим «умением» ездить Разогнав грузовик, Иван наскочил на телеграфный столб и разбил крыло переднего колеса.

— Пустяки! Бывает хуже, — без тени смущения заявил мне Фролов.

Шоферу простили. Думали, что парень образумится и будет бережно относиться к машине. Но не тут-то было.

Недавно группа шоферов нашего колхоза подвозила зерно к сельским агрегатам. Все водители поехали по дороге в обход неисправного моста. Но Фролов надумал с разгона перескочить через сломанный мост.

— Учтесь у меня преодолевать препятствия, — крикнул он озадаченным шоферам и на большой скорости врезался в бревна. Да так «врезался», что развалился карданный вал. Пришлось снимать с поля трактор и на нем тащить машину в колхоз.

Когда же комсомольская организация обратит серьезное внимание на выкрутасы Ивана Фролова? Ведь своим рваческим отношением к технике он позорит звание члена ВЛКСМ. П. Ефанов,

зав. гаражом колхоза имени Ленина.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
21 мая 1959 г. 3 стр.

## Быстро и качественно

С вдохновлением, старательно трудятся механизаторы первой бригады колхоза «Гигант», которую возглавляет т. Молчков. Они решили сеять быстро и качественно, неуклонно повышая культуру полеводства.

С первых дней полевых работ колхозники практическими делами подкрепляют свое решение завоевать право называться бригадой высокой культуры земледелия. Все механизаторы перевыполняют нормы выработки, благодаря честному труду идут высокими темпами. Трактористы Владимир Романов и

манин и Геннадий Казаков за смену выполняют по полторы нормы при отличном качестве. Завершен сев ранних культур и пшеницы. Пшеницы посевано 1.130 гектаров. Сейчас разбрасывается перегной на полосе, предназначенный под кукурузу, которой будет посевано в бригаде 250 гектаров.

Механизаторы не жалеют усилий, чтобы на каждом гектаре получить высокий урожай. Все зерновые засевают только узкорядным и перекрестным способами. Семена доведены до посевных кондиций, хорошо

протравлены и заделываются на заданную глубину.

Большая работа проведена по оккультуриванию полей. До нынешнего года вокруг пахотных земель небольшими клочьями были разбросаны отдельные участки выхасов. Сейчас все они распаханы и включены в севооборот.

Используют в этой бригаде и такой важный прием, как шлейфование. Шлейфы, приспособленные к сеялкам, разбивают крупные куски земли и тем самым улучшают структуру почвы.

А. Пантелеев.

## В дружбе с агротехникой

Бригада коммуниста Николая Петровича Ниинина выступила с почином: бороться за высокую культуру земледелия. В нашем колхозе на это начинание откликнулся коллектив механизаторов, возглавляемый Петром Пеклевским.

На бригадном собрании, которое проходило в начале мая, трактористы решили не допускать случаев брака на посевных работах и добиваться максимального использования техники.

Следует отметить, что члены бригады крепко держат свое слово, они строго выполняют правила агротехники. Каждый тракторист заботится о том, чтобы соблюдалась норма высева, поворотные полосы. Доехав до них, селящики обязательно включают автомат, а поворотные полосы засевают поперек основной полосы.

Трактористы и селящики следят за тем, чтобы семена

заделывались в почву на заданную глубину. Сев ведется, как правило, только перекрестным способом.

Бригада Пеклевского посеяла 1.400 гектаров пшеницы. Высокой выработки добились трактористы Василий Водолин, Анатолий Разгуляев, Николай Лесняк и Иван Скоков. Они почти ежедневно засевают 70-75 гектаров при норме 45.

М. Разгуляев,  
Колхоз им. Жданова.

## Семинар кукурузоводов

В колхозе «Ударник полей» состоялся семинар кукурузоводов. На семинар собрались машинысты кукурузосажалок, трактористы, агрономы и практиканты Сталинского сельскохозяйственного техникума.

Инженер РТС т. Ясько рас-

сказал о новом приспособлении А. М. Логвина по параллельному переносу мерной проволоки. Машинысты кукурузо-ажалок внимательно присматривались к агрегату, задавали вопросы.

После объяснений кукурузоса-

жалка была показана в работе. Машинысты сами проводили регулировку, замеряли расстояние между гнездами и рядами.

Такие же семинары прошли в Падунке и Тарасове.

Р. Моисеенко.

## За рулём трактора — отец и сын

Двадцать три года своей жизни посвятил Яков Егорович Петроченко благородному труду механизатора. В последнее время он был помощником бригадира тракторной бригады.

При подготовке к весеннему севу выяснилось, что в колхозе имени Фрунзе не хватает трак-

тористов. Тогда коммунист Петроченко пришел к секретарю партийной организации и заявил: — Разрешите мне сесть за

трудовой поры Якова Егоровича передался и его сын Ивану. Он тоже перевыполняет установленные нормы.

Односельчане искренне уважают этих тружеников за их исключительное трудолюбие.

Г. Писляков,  
инструктор РК КПСС.

Для вас, любознательные!

## Искусственные спутники Марса

(Окончание. Начало в № 58).

Вопрос: А каково ваше объяснение этих странностей?

Ответ: Проанализировав и отвергнув все мыслимые причины торможения Фобоса, я пришел к следующему выводу: вероятно, именно торможение верхних, чрезвычайно разреженных слоев атмосферы играет здесь решающую роль. Но для того, чтобы это торможение показалось столь значительным, учитывая чрезвычайную разреженность атмосферы Марса на такой высоте, Фобос должен иметь очень малую массу, а значит, и среднюю плотность, примерно в тысячу раз меньшую плотности воды.

Но может ли сплошное твердое тело иметь столь малую плотность, вероятно, меньшую, чем плотность воздуха? Конечно, нет! Можно себе, однако, представить Фобос не сплошным, а неким облаком мельчайших пылинок, отстоящих на значительном расстоянии друг от друга. Но такое облако, как показывают расчеты, неизбежно рассеялось бы по всей траектории, превратившись в нечто подобное знаменитому кольцу Сатурна. И есть только один способ сочетать требования твердости, неизменности формы Фобоса и его крайне незначительной средней плотности. Надо предположить, что Фобос— полый, пустой внутри, нечто вроде консервной банки, из которой вынули содержимое.

Ответ: Да, конечно, можно. Лучшей проверкой будет непосредственная высадка на них земных астронавтов. Но этого, по самым смелым прогнозам, придется ждать не одно десятилетие. Значительно реальное запуск в район Марса ракеты-зонда, снабженной научной аппаратурой. С ее помощью можно будет передать на Землю важную информацию о природе спутников Марса.

Вопрос: Не велики ли спутники Марса для того, чтобы иметь искусственное происхождение?

Ответ: Конечно, искусственные спутники Марса имеют довольно значительные размеры. Их массы могут быть около сотни миллионов тонн и даже больше. Но создание таких спутников не является неразрешимой инженерной задачей для разумных существ. Вряд ли можно сомневаться, что в перспективе ближайших столетий такие гигантские спутники будут созданы и вокруг Земли.

Конечно, такие спутники будут запущены достаточно далеко, на расстояние в несколько земных радиусов. В этом случае торможение их беспредельно разреженными остатками атмосферы и приливами будет столь незначительно, что они смогут просуществовать сотни миллионов лет—десятки тысяч раз дольше, чем насчитывает сегодня вся история человечества. Это будут памятники куда более прочные, чем подвергающиеся дей-

ствию солнца и ветра, дождя и холода «вечные» пирамиды! Не являются ли и спутники Марса такими памятниками, когда-то существовавшей высокой культуры?

Сегодняшняя природа Марса—эта природа холодного плато, покрытого на высоту 18 км над земной поверхностью. В его атмосфере почти нет кислорода. Я убежден, что высокоразвитой жизни там уже не существует. Может быть, только простейшие растения вроде мхов и лишайников. Но, повидимому, два—три миллиарда лет назад положение было другим. Многие астрономы считают, что тогда в атмосфере Марса был кислород, а на поверхности его голубели огромные водные пространства—моря и океаны. Вероятно, тогда и появился на Марсе разумные существа, достигшие высокого уровня культуры. Я не пытаюсь представить себе ни их конкретных форм, ни того, что с ними случилось, но на определенном этапе развития они неизбежно должны были выйти за пределы своей планеты. Естественно, на Марсе, обладающем значительно меньшим притяжением, чем Земля, осуществить космический полет было значительно легче.

Вопрос: Можно ли экспериментально доказать, что спутники Марса имеют искусственное происхождение?

Ответ: Да, конечно, можно. Лучшей проверкой будет непосредственная высадка на них земных астронавтов. Но этого, по самым смелым прогнозам, придется ждать не одно десятилетие. Значительно реальное запуск в район Марса ракеты-зонда, снабженной научной аппаратурой. С ее помощью можно будет передать на Землю важную информацию о природе спутников Марса.

Могут помочь в выяснении их природы и наблюдения с Земли. Так, чрезвычайно важно было бы тщательно изучить изменение их яркости. Как известно, астероиды, размеры которых в ряде случаев в десятки раз превосходят размеры спутников Марса, как правило, имеют не круглую форму—ведь это просто причудливые обломки скал. Их вращение в пространстве вокруг центра тяжести вызывает резкое периодическое изменение яркости. Если, например, яркость спутников Марса окажется постоянной—что будет подтверждать их шарообразную форму,—это будет важным подтверждением нашей гипотезы.

Так или иначе, гипотеза об искусственном происхождении спутников Марса не придется долго оставаться гипотезой. В ближайшие годы, в крайнем случае—десятилетия, она или будет подтверждена новыми абсолютными убедительными фактами, или будут найдены другие объяснения загадочным «странностям» в характере спутников Марса.

Газета «Комсомольская правда».

## На Женевском совещании министров иностранных дел

ЖЕНЕВА. 18 мая на заседании совещания министров иностранных дел, которое состоялось под председательством А. А. Громыко, первый выступил с заявлением министр иностранных дел Германской Демократической Республики Лотар Больц.

Больц, выступивший после Л. Болца, сделал несколько общих замечаний по поводу советского предложения о мирном договоре с Германией.

Государственный секретарь США заверял, что правительство США придает огромное значение справедливому и длительному урегулированию с Германией. Он утверждал, что с момента окончания войны США всегда были заинтересованы в том, чтобы мирное урегулирование с Германией именно соответствовало своему назначению.

Обойдя молчанием тот непреложный факт, что раскол Герма-

ни после войны был вызван действиями и политикой трех западных держав, К. Гертер, не приводя никаких доказательств и фактов, заявил, что окончательное мирное урегулирование с Германией не было достигнуто якобы по вине Советского Союза.

Анализируя советский проект мирного договора, К. Гертер упорно игнорировал тот реальный факт, что ныне существуют два германских государства и что задача воссоединения Германии является делом самого немецкого народа. К. Гертер утверждал, что с юридической точки зрения мирный договор может быть заключен только с объединенной Германией, хотя сами США и другие западные державы, как известно, воздвигали и воздвигают всесильные барьеры на пути к объединению Германии на мирной, демократической основе.

В заключение К. Гертер зая-

вил, что США рассматривали проект мирного договора с Германией, приложенный к советской note от 10 января 1959 года, причем этот проект изучался, по его словам, весьма тщательно в надежде, что он, может быть, откроет путь к достижению постоянного мирного урегулирования. Если бы это было так, заявил К. Гертер, то Соединенные Штаты могли приветствовать советское предложение. Но оно, утверждал он, наоборот, содержит в себе возможные поводы для будущих споров и конфликтов.

После того как К. Гертер закончил свою речь, с заявлением выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

После выступления А. А. Громыко заседание закрылось. Следующее заседание состоялось 19 мая.

(ТАСС).

## Новь корейской деревни

Познакомились мы с Ким Реном на выпускном вечере в новые средства производства, в клубе Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Тимирязева летом 1956 года. Помню, каким счастьем сияли его большие

где обобществляются земля и ос-  
Суном на выпускном вечере в новые средства производства, а распределение производится только по труду. Крестьяне сами выбирали форму кооперации.

С тех пор, как уехал Ким на свою родину, прошло уже несколько лет. И все эти годы в мой адрес приходит письма со штампом «международное». Получаю я их от корейского друга редко, но зато каждое из них приносит известия о новых достижениях крестьян его страны на пути строительства социализма.

А совсем недавно Ким Рен Сун сообщил о том, что в Пхеньяне состоялся первый съезд сельскохозяйственных кооперативов, на котором присутствовало свыше 4.700 делегатов от 4 тысяч теперь крупных кооперативных хозяйств.

Ким подробно рассказал историю кооператива деревни Сапьян его провинции. Возник он вскоре после войны. Первоначально в кооператив вступило всего лишь 12 бедных крестьян. Два вола—бот и все скучное хозяйство первых кооператоров. Невелики были и доходы: на каждый двор приходилось только по 850 килограммов зерна.

Трудовая партия и правительство КНДР сразу же пришла на

помощь первым кооперативам. Им было предоставлено в кредит свыше 300 тысяч тонн продовольствия и семян, 24 миллиарда вон на оросительные работы и приобретение скота, льготы по налогам и т. д.

Эта помощь сказалась и на саньинских кооператорах. Уже в 1955 году они получили вдвое большие доходы. В кооператив потянулись и средние крестьяне, и жители пяти соседних деревень. В прошлом году каждый кооператор получил уже по 3,5 тонны зерна и много других продуктов. Укрепилось и общественное хозяйство.

Если бы вы приехали сейчас в Северную Корею,—заканчивал свое письмо Ким,—то повсюду: на улицах сел и городов, на фабриках и заводах, в школах и институтах увидели бы плакаты, на которых изображен всадник на крылатом коне. Это скажочный конь «Челлима», пробегающий за день 1.000 ли (1 ли=400 метров). Сегодня «Челлима» стал символом новой Кореи, которая преодолевая все трудности, быстрыми темпами движется к социализму.

А. Королев.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

## Принимается подписка

на районную газету

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

на второе полугодие 1959 года.

Подписная цена На 6 мес.—11 руб. 70 коп.

Подписка принимается в районной конторе связи, сельскими отделениями связи, колхозными почтальонами и общественными уполномоченными.

Союзпечать."

КИНО

Клуб имени Кирова

21 мая

художественный фильм

Пламенные годы

Начало сеансов:

5, 7, 9, час. веч.

Артель „Объединение“ принимает заказы от населения на пошив мужской и женской одежды из материала заказчика.

Срок изготовления 20—30 дней.

Адрес мастерских: пос. Промышленная, ул. Степная, № 3; ст. Падунская, ул. Кооперативная, № 57.

ПРАВЛЕНИЕ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

21 мая 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1-16—2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства—101 2 звонка, типографии—109.

Зак. 369

Типография газеты „Красное знамя“

Тираж 3050 экз.